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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE, os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Uso este grande expediente para comentar e parabenizar a todos que trabalharam na festa de ontem, que foi uma festa muito grande. Eu não pude me fazer presente ao meio dia, mas tive um pouco de manhã e a tarde, tinha muita gente. Ao Padre José e Ministros que organizaram a novena que todas as tardes a gente passava. O Vereador LUCIMAR solicitou a palavra e disse: Vereador Valcir, obrigado pelo aparte, e quero te agradecer, e em nome de todos os ministros, ou seja, em nome da Catarina e também da Marilene, agradecer pelo fato de o senhor ter lembrado e parabenizado o trabalho de todos. Eu acho que foi uma das maiores festas sem sombra de dúvidas, e tu lembraste muito bem de parabenizar o belíssimo trabalho que o Padre José desempenhou em todos os dias da novena, e não somente o Padre José, como o Conselho, os Festeiros, em fim, todos os grupos que organizaram muito bem todos os dias da novena. Queremos também aqui, vereador Beto, agradecer o pessoal que veio de Passo Fundo, o Luiz Cândido, o Carlinhos, a Ieda, em fim, todos os que vieram de Passo Fundo para animar a nossa celebração, foi uma celebração muito bonita, inclusive hoje em Constantina o pessoal comentava, parabenizava pela belíssima celebração. Então, eu quero aqui te agradecer por ter cedido esta parte, para mim também poder me expressar e agradecer todo esse empenho de toda a comunidade engenhovelhense em torno de nossa romaria que foi uma das maiores desses últimos tempos, e que ela vem crescendo cada ano, e praticamente 31, 32 comunidades presentes na nossa festa. Então, todo o conselho e os festeiros, e toda a nossa comunidade de Engenho Velho está de parabéns pela belíssima festa. Obrigado Vereador Beto pela parte que me concedeu. O Vereador BETO retomando a palavra disse: É Vereador, às vezes aí muita gente, a semana foi muito chuvosa, o pessoal tocou de ir trabalhar, porque eu acho que poderia ter sido maior, mas foi bom. Eu falava com as pessoas da rifa também, foram mil e poucos números vendidos, eu acho que o lucro vai ser bom, eu acho que eles tem muito o que investir, eles tem que mexer naquele clube, o clube tem como arrumar, se não fosse o clube 1º de maio, não tinha condições de fazer a festa. Então, eu acho que, até de manhã conversando com pessoas que vieram, todos elogiaram muito a organização. A festa foi ótima. Isso é importante e temos que manter em nosso Município. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador VALCIR LUDKE, disse: Queria comentar um pouco, nesses últimos dias a gente sofreu uma reclamação muito grande em relação, né Vereador Edson, da nossa estrada que está boa, está cascalhada, mas não tem mais condições de andar. Acho que nós temos que ver, né Vereador Edson, nós que somos da Linha Cachoeirinha se tem possibilidades de nós mexer, acho que pra ti também deve ter chegado alguma reclamação. Então, eu acho que essa estrada está bem cascalhada, mas não tem condições de andar, o pessoal está saindo por cima por que a estrada está péssima, muito ruim, não tem barro, mas as pedras estão soltando. Eu queria comentar algumas coisas a vocês, eu acho que nem todo mundo, não sei se o nosso Presidente, não estava ai né, sobre a última sessão que nós tivemos na segunda-feira, que aconteceu ai um fato aí na saída meio lamentável. E eu tenho que comentar isso por que quem não sabe, foi poucas pessoas que viram. Mas eu acho que isso aí não pode mais acontecer Presidente. Eu não sei se o Senhor está informado do fato que aconteceu. Não tenho nada contra ninguém, mas eu fiquei indignado, fiquei revoltado, com aquilo que eu vi. Nós estávamos se dirigindo até a saída da Câmara, acho que o Dr. Cesar e o Dr. Paulo até chegaram ver alguma coisa, estava eu saindo, estava o Domingos saindo e a Gabi, não sei se você talvez tenha razão do que tu fez, mas ficou muito ruim o que aconteceu. Ela chegou praticamente insultando o Vereador Tabaldi. Presidente, ela mexeu naquele assunto, que desse jeito o corpo do nosso amigo Claudio não vai esfriar, ela comentou, eu ouvi, o Vereador Domingos também ouviu. Até voltei conversei com a Gabi, eu falei não é por aí Gabi, praticamente ela ia bater a porta na minha cara e eu botei o pé. Eu acho que o que aconteceu se fosse comigo, Vereador Tabaldi eu não sei se eu ia ter sangue frio de segurar as coisas não. Mas acho que isso aqui é uma Casa, acho que a gente tem que dialogar, não podemos hoje falar o que pensa. Só que aquilo ficou ruim. Acho que esses fatos que estão acontecendo, acho que a justiça está resolvendo. O Claudio, in memoriam, era um cara muito bom, merece descansar em paz. Se alguém fez, com certeza vai pagar por isso. Então, eu acho que pelo que se vê vários boatos por ai. As pessoas acham que nós do PT somos culpados, agora o PT é isso, o PT é aquilo. Mas não, eu acho que não, a pessoa que esta envolvida ainda não se provou nada, mas se fez vai ter que pagar. Acho que vamos esperar. Não vamos atacar antes, vamos respeitar, um está morto o outro está preso. Eu acho que nós temos que fazer o que. Eu pelo menos estou escutando e prestando a atenção. Então, são coisas que tem que parar para pensar, que não é por ai, as coisas não vão se encaminha bem. Por que se voltar a acontecer oque aconteceu dentro da Câmara de Vereadores, pode ter certeza, eu não vou pensar duas vezes ante de tomar uma providência. Eu acho que você Vereador Tabaldi, tinha que tomar, não sei por que, eu acho que oque aconteceu não tem explicação, não é por ai, a final,  a Gabi é uma funcionária, o Vereador Tabaldi é Vereador, queira ou não queira representa o Município, né Presidente. Então, eu acho Presidente que o Senhor tem que sentar, chamar e ouvir o que aconteceu e aconselhar. Por que não é por aí, se fizer contigo ou com qualquer um de vocês colegas Vereadores. Eu acho que ninguém vai. Eu até comentei, e falei Gabi, não é por aí, vamos parar com isso. Eu digo assim Gabi, se fosse comigo quem ia se ver com a justiça era você. Mas não foi comigo, foi com o Vereador Tabaldi, só que o que eu vi que não aconteça mais. Por que parece que tudo que acontece de errado está caindo em cima dos Vereadores do PT. Então Presidente Francio, acho que cada macaco tem que ficar no seu galho. E a mesma coisa de que eu querer tomar a decisão do Presidente. E assim que está acontecendo aqui. Então, eu acho, Gabi, eu não tenho nada contra você. Só é uma cobrança que eu estou fazendo, que daqui ou dali vai virar uma bagunça. E a coisa não foi boa por que o Dr. Paulo e o Cesar estavam saindo, até quase tiveram que voltar para intervir. Que a coisa ficou grossa aí. Nós estamos aqui gente para representar o Município, a população, não para discutir fatos. Se cada água que passar nos trazer de volta, né Presidente, nós não vamos chegar a lugar nenhum. O que eu peço é que isso não volte a acontecer. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Depois de uma notícia boa, uma festa bem organizada, tudo dentro dos conformes. Aí vem a notícia ruim também né. Diz o Beto que eu tinha que tomar uma providência, eu falei a outra vez que eu não ficaria aí dando bola para essas coisas. Só que para mim eu não dou bola, por que uma pessoa que não tem respeito, não tem educação é capaz de fazer qualquer coisa, não tem se quer respeito com ninguém, educação também não. Deveria ter por que foi no colégio, conviveu, e já não é mais criança. Mas vamos fazer o que. Cada um tem um comportamento. E que ela me fale alguma coisa, por que eu teria aqui muita coisa para dizer. Mas não precisava todo o povo ouvir. Todo mundo sabe quem é quem. Então, acho que ela vai refletir, vai lembrar e vai ver que realmente eu estou falando a verdade. Isso é uma coisa que não deveria estar sendo discutida aqui dentro da Câmara de Vereadores, por que aqui dentro são discutidas coisas de interesse do Município, não coisas particulares. Eu já cobrei do Presidente, na época quando ele liberou ela pra vim aqui usar a Tribuna e falar, que aí já começou um erro, né Senhor Presidente. Eu acho que o senhor tinha que ter feito diferente sim, não era assunto para ela vim aqui falar a público. Não quis prejudicar ninguém, deixei quieto, mas vem sendo repetida e espero que isso termine aí. Não vai mudar nada por que é aquilo que eu falei, uma pessoa que não tem educação, não tem respeito, não pode se dar tanta bola e levar as coisas a serio, deixar rolar que é melhor.  O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após saudações disse: Antes de qualquer coisa, queria parabenizar toda a organização da festa da Nossa Senhora da Saúde, onde foi muito bem organizada, todo mundo se divertiu, uma belíssima festa, um dia muito especial. Todo mundo gostou, todo mundo falou bem, a carne, a cerveja. Nada de imprevisto. Todo mundo saiu satisfeito de verdade. Isso para nós é um orgulho muito grande, pro Município de Engenho Velho. Que às boas notícias vão de boca em boca, e todo mundo fica muito feliz. E tenho certeza que a próxima será ainda maior. Queria Presidente Antônio, falar com você e com os demais colegas se há possibilidade de nós fazermos uma Audiência Pública com a RGE, para que se resolva o problema de energia elétrica. Por que é uma vergonha o que está acontecendo na Cachoeirinha. Cobrar ele cobra, e bem carro. E nós lá cada cinco ou seis dias estamos sem energia, o pessoal lá 90% da comunidade depende do leite. Tem que tirar o leite, tem resfriador. tem gente levando prejuízo. E eu acho que isso não pode acontecer. Temos, Presidente e demais colegas, achar uma solução. Vamos chamar os responsáveis pela RGE aqui, e que eles nos coloquem o que está acontecendo. Por que pagar todo mundo paga, e eu acho injusto que isso aconteça. Com relação a estrada Vereador Valcir, já hoje conversei com o Joelson, e estão mesmo em péssimas condições, principalmente aquela travessa, essa ai está bem ruim mesmo, de verdade, até nem foi mexido a vez que foi feito a estrada da Cachoeirinha, nem foi feito esse ano ainda, e já faz onze meses, mas em conversa com o Chefe do Departamento, ele me garantiu que, se não for essa semana ou no máximo, no início da semana que vem, já estarão sendo feitos os reparos e a melhoria naquela estra, que não está em boas condições. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: Primeiramente quero dar os parabéns aos festeiros da nossa Comunidade, os Ministros, o Conselho que fez um bom trabalho durante esse tempo, o Padre José, os romeiros que a maioria puderam se fazer presente durante a semana. Foi muito bonito. Dar os parabéns mesmo, muito boa a festa, uma festa muito bonita. Acho que nós precisamos cada vez mais, que nem o Vereador falou, melhorar cada vez mais, né Vereador. Então, acho que para o nosso Município isso é importante. Eu venho vendo há pouco tempo vários funcionários, colegas meus inclusive, me falando quase que todos os dias do ponto eletrônico. Por que metade dos funcionários estão batendo o ponto eletrônico e metade não. Essa é a questão, que eu até gostaria que alguns Secretários ou da Saúde, Educação, Agricultura, tem alguns funcionários que não batem o ponto. Inclusive teve uma época que nós tínhamos o Dr. Beto, que ele era um funcionário que nem nós, ele foi perseguido por causa do ponto eletrônico. Inclusive hoje nós temos outro profissional, na mesma área que a do Dr. Beto, e esse profissional não bate o ponto. Tudo bem, não sei se talvez houve algum acordo ou não houve, para esse profissional não bater o ponto. Só gostaria de saber porque que tem motoristas de outros setores que não batem o ponto? Nós somos diferentes? Nós da saúde somos diferente dos da educação? Eu acho que não, acho que os motoristas da educação e da saúde são todos funcionários iguais. Por que nós temos que bater o ponto e eles não? Eu acho que isso aí cabe Vereadores e Presidente, acho que nós temos que chegar e conversar e ver o que está acontecendo. Todo dia tem alguém que reclama. Todo dia. Então, eu acho que nós temos que sentar e conversar e discutir e ver o que está acontecendo. Agora nos próximos meses temos que ver, mas para o ano que vem eu acho que nós temos que ter 100%. Ou 100% bate o ponto ou ninguém bate. Pronto, assina o livro como vinha acontecendo e pronto. Eu acho que é uma maneira de se trabalhar bem assim, não é castigando um ou castigando outro ou perseguindo um ou outro que as coisa vão funcionar direito. Eu acho que está na hora de nós chegarmos e colocar isso. O Vereador LUCIMAR, solicitou a palavra e disse: Eu só quero te dizer o seguinte, você tem toda a razão de colocar isso, por que vejam bem, o Dr. Beto, o Prefeito na época que deu o problema com o Dr. Beto. Ele queria pagar o salário dele conforme o que ele tinha batido o cartão ponto. Então, será que o Prefeito está fazendo isso com esses funcionários hoje? Será que eles estão ganhando somente com o que eles estão batendo o cartão ponto? Então, você tem toda a razão de levantar essa questão. É uma injustiça o que estão fazendo. Acho que não pode. Acho que vocês, o Sindicato tem que agir, não sei você continua sendo Presidente do Sindicato Vereador Claudio? O Vereador CLAUDIO, disse: Que sim. O Vereador LUCIMAR disse: Então, eu acho que você tem que agir nesta questão, você é Presidente do Sindicato dos funcionários públicos. É você que tem que agir. Tu tem que agir Vereador. O Vereador CLAUDIO, disse: Sim, a maioria dos funcionários eles me procuram por causa disso, uma por que eu sou Presidente do Sindicato, e uma que sou funcionário também. Eu também acho que não é justo. O Vereador LUCIMAR, disse: Então você tem que reunir os funcionários e tomar uma decisão. Chamar o Prefeito para resolver essa questão. Por quer não pode. Eu concordo contigo, não pode esse tipo de coisa acontecer. O Vereador CLAUDIO, disse: Eu acho que se cada setor tem diferença, o Prefeito que chegue aí e coloque, o Secretário chegue aí e coloque, os motoristas lá da educação são diferente dos motoristas do galpão, diferente dos motoristas da saúde. Inclusive tem outros funcionários, não é só os motoristas. Tem vários funcionários diferenciados nessa questão. Por que eu acho que é uma questão que nós vamos ter que debater muito sobre isso aí. A partir de janeiro do ano que vem nós vamos ter que sentar aí Presidente e ver o que está acontecendo. O Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações disse: Queria aqui convidar todos os Vereadores para sábado há noite, vai ter a final do campeonato regional aberto de salão, onde envolveu vários Municípios da região, teve 15 times no aberto masculino e 7 feminino. Então, tem equipes do nosso Município na final, equipe de Liberato, Constantina e Ronda Alta. Então, gostaria que vocês se fizessem presentes. Essa é a categoria aberta. O fechado eu vou fazer a final no dia 08. Então, que vocês se fizessem presente junto comigo e com mais autoridades para fazer a entrega dos troféus e medalhas. Queria também parabenizar em nome do Helio Tomazini, Presidente do Conselho e Festeiro, a todos que trabalharam na festa e que realizaram a grandiosa festa, que eu acho que com certeza foi a maior e a mais bem organizada dos últimos tempos que foi feita aí no nosso Município. Falando do ponto Vereador Claudio, pode ter coisa erada. Tem, com certeza, mas o que o Prefeito fez com o Dr. Beto. Eu acho muito justo. Está certo, ele é Dr. tem poucos profissionais nessa área. Mas ele não cumpria o horário. Eu sou funcionário como você é funcionário. Você acha justo ele vim trabalhar duas hora por dia e nós ter que trabalhar às oito horas? Então, assim, eu não sei como cada um é contratado, porque que um não está batendo. Também quero ir atrás para ver isso. Mas defendo o Prefeito na hora que fez o que fez com o Dr. Beto, por que não era justo que um de nós fosse lá às sete e meia da manhã que ele teria que estar trabalhando no Posto, e ele chegando às onze horas da manhã, meio dia às vezes. E o Prefeito queria pagar ele o que ele trabalhava. Então, se tem alguém que não bate o ponto também acho erado isso. Eu bato o ponto. Não sei como o Dr. Victor é contratado, se ele é concursado como o outro, por que vocês sabem que Secretário e cargo em comissão não batem o ponto. Não sei como o Dr. Victor é contratado. Tipo os funcionários da educação, eles tem outro horário, eles assinam o ponto ainda, não tem o relógio ponto, mas eles estão assinando o ponto, a Secretária faz relatório mensal. E eu acompanho mais a Educação. Não sei os demais, mas vou procurar me informar.  O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: Não poderia deixar de agradecer o Conselho e os Festeiros pela festa da Nossa Senhora da Saúde que se realizou ontem. Olha, ficou muito lindo, foi uma festa que não deixou dúvidas, muito bem organizada, carne de primeira. As comunidades da região vieram em peso. Então, a gente tem que agradecer a todas essas pessoas que participaram de um jeito ou de outro, e dizer que se nós devemos obrigação nós temos que pagar a essas pessoas. Que se não me foge a memoria, nós temos duas comunidades ainda pra esse ano. Então agente, tem que fazer um esforço e compartilhar a festa que nós tivemos ontem. Eu queria prolongar um pouco mais, só que em primeiro lugar eu quero fazer uma pergunta rapidinha, que dai eu encero o meu discurso.   Ao Vereador Zézi e a Gabi, se nós podemos conversar depois. Eu tinha anotado os pontos que eu não vou entrar no assunto, por que a gente vai conversar. Eu quero dizer pro Beto, que se eu tivesse ai não tinha acontecido, eu te garanto, mas eu vou deixar para esclarecer um pouco mais ao Zézi também na próxima Sessão. 
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